Faculté des sciences de Tétouan
Physique SVT/S1

Corrigé du contréle du 10 janvier 2013

Exercice 1
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1) |ex, =cosate, t+sinwte,|; €y, = ~Sinawley +coswle,,
2) Coordonnées de M :
OM =acoswrey =acoswt(coswré, +sin wte),) = acos® otey +acoswtsinwte),
. 2 1+ cos2mt . a .
Soit: x =acos” wt = a—z——— et Yy =aoswtsin ot = Esm2a)t
Pour trouver I’équation de la trajectoire, il suffit d’éliminer le temps entre ces deux équations :
2x : 2
cos2wt ="M 1 ot sin 20t = =XM
a a

. a a
En écrivant cos> 2wt + sin? 2wt =1 ; on tire |(x — 5)2 + y2 = (5)2

a a
La trajectoire est le cerce de centre ( —2—,0) et de rayon —2—

3) Vitesse absolue dans le repére fixe : V,, = Xpex + Y€y =—amsin2oté, + aw cos2ot

.y B, o
Accélération absolue : 7, = a’a = —2aw? cos 2ote, — 2a0° sin 2ote,
t
4) a) Vitesse, accélération relatives :
” dOM o , dv _
VIR =——=-awsinwte Vr /9{1=*r:—aa)2cosa)te
i dt ol dr X1

b) Vitesse et accélération d’entrainement :

—

N s Uy canp _ 2 n
Ve = we,, /\OM—aa)cosa)tey1 Ve =0 ANV, =—aw coswrey,

¢) Accélération complémentaire (de Coriolis) : 7, = 2@ A 17,, =—2aw*sin wtey,

5) Vérification :

Ve, +V, =-aosmoley +awcoswre, =V,
Vi + Vo + 7, =— 2csf— 2 tey ¥V, —2 2si e, =7
YVr t Ve tVe=—aw™ co wley, —awm™ cosm ex,Va aw sma)teyl =%a

Exercice 2



Surface de séparation alcool-mercure Py =R + py.gh
Surface de séparation eau-mercure : Py =Py + pogughs

Les points 2 et 3sont au méme niveau donc Py =P et 1 et 4 dans air R =P

h
On en tire : kalc = Peau h—2 = 800kg/mv3)
1

Exercice 3
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AH=HA'; et AH' =H' A" ot HH'= ;

AA'=AH+HH'+ H'A"= HA+ AH'+HH' = 2HH'= 24 |4 4" = 2d

L’image se déplace de 2d
B)

e >

Lois de Descartes : n'sini = nsinr et nsiny = n'sini' d’ou i ="

- Les rayons incident et transmis sont
paralléles

oy

La lame est une association de deux dioptres plans successifs.

Al est 'image de A dans le dioptre 1 et A’ I'image de A1 dans le dioptre 2.
On écrit les relations de conjugaison :

n n n n'

T —— = ——
HA HA  H'A4 HA

avec AA'= AH + HH'+H' 4'

On peut écrire : H'A'= H' A\ " = (H'H + HA)) ™" =" ' E + Fd soit| 44" — HH'(1- 2y = o - 2
n n n n n
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LIENS UTILES

Visiter :

l. https://biologie-maroc.com
e Télécharger des cours, TD, TP et examens résolus (PDF
Gratuit)

2. https://[biologie-maroc.com/shop/
® Acheter des cahiers personnalisés + Lexiques et notions.
e Trouver des cadeaux et accessoires pour biologistes et
géologues.
* Trouver des bourses et des écoles privées

3. https://biologie-maroc.com/emploi/
o Télécharger des exemples des CV, lettres de motivation,
demandes de ...

e Trouver des offres d'emploi et de stage
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https://www.facebook.com/biologiemarocofficiel
https://www.instagram.com/biologiemaroc/
https://www.youtube.com/c/BiologieMaroc?sub_confirmation=1
https://www.pinterest.com/BiologieMaroc/
https://twitter.com/BiologieMaroc
https://web.facebook.com/groups/Biologie.MAROC
https://www.linkedin.com/company/biologie-maroc/
https://biologie-maroc.com/?utm_source=file&utm_medium=pdf
https://biologie-maroc.com/?utm_source=file&utm_medium=pdf
https://biologie-maroc.com/?utm_source=file&utm_medium=pdf
https://biologie-maroc.com/shop/?utm_source=file&utm_medium=pdf
https://biologie-maroc.com/shop/?utm_source=file&utm_medium=pdf
https://biologie-maroc.com/shop/?utm_source=file&utm_medium=pdf
https://biologie-maroc.com/shop/?utm_source=file&utm_medium=pdf
https://biologie-maroc.com/shop/?utm_source=file&utm_medium=pdf
https://biologie-maroc.com/emploi/?utm_source=file&utm_medium=pdf
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https://biologie-maroc.com/emploi/?utm_source=file&utm_medium=pdf
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